
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 18/2/2025 
 
Του:  Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Ανάπτυξης 
  Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 
ΘΕΜΑ: «Μετά το TurkAegean και τον άσκαυλο (γκάιντα) άλλη μια ήττα από 
  την αδράνεια των “αρίστων” της κυβερνήσεώς σας. Η Τουρκία 
  καταχώρησε πρώτη το γιαούρτι ως Π.Γ.Ε (Προστασία Γεωγραφικής 
  Ένδειξης). Προβληματισμός για το τι άλλο έπεται» 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Στον ιστότοπο “geostratigika.gr” της 30ης Ιανουαρίου 2025, 11:23, δημοσιεύθηκε η 
κατωτέρω ανάρτηση του τεχνικού συμβούλου του Συνδέσμου Ελληνικής Κτηνοτροφίας 
(Σ.Ε.Κ.) και Προέδρου του Αγροτικού Συλλόγου Καστοριάς «Μακεδνός», κυρίου Θωμά 
Μόσχου: «Πέρυσι τέτοιες μέρες βρισκόμουν σαν εκπρόσωπος του Σ.Ε.Κ. στο 
Πανελλήνιο Συνέδριο Γάλακτος για να μετέχω στο πάνελ για την καταχώρηση 
«Προστασίας Γεωγραφικής Ένδειξης» του Ελληνικού γιαουρτιού. Η θέση των 
βιομηχάνων «Προστασίας Γεωγραφικής Ένδειξης ελληνικού γιαουρτιού αλλά με 
εισαγόμενο γάλα». Η θέση του ΣΕΚΠΓΕ «Ελληνικό γιαούρτι με ελληνικό γάλα» σε 
αντίθετη περίπτωση θα ήμασταν οι πρώτοι που θα καταγγέλλαμε τη συμφωνία. 
Παρουσιάσαμε τρόπους χρηματοδότησης, τρόπους υπολογισμού άνθρακα, επιπτώσεις, 
τρόπους ανάπτυξης και αύξησης της παραγωγής, στα οποία όμως θα έπρεπε να 
συνεργαστούν κράτος - κτηνοτρόφοι – αγρότες - βιομήχανοι, αυτό θα είχε σαν 
αποτέλεσμα τον τριπλασιασμό της ελληνικής παραγωγής γάλακτος αλλά και 
παραγωγής και μεταποίησης ζωοτροφών». Ο κ. Μόσχος μας πληροφόρησε ότι εξ αιτίας 
της κυβερνητικής αδράνειας η Τουρκία κατοχύρωσε πρώτη το γιαούρτι, το οποίο 
παγκοσμίως συνδέεται με την Ελλάδα, ως Π.Γ.Ε. (Προστασίας Γεωγραφικής Ένδειξης). 
Μετά το εθνικά προσβλητικό TurkAegean και τον άσκαυλο (γκάιντα) του οποίου 
κατέγραψαν από κοινού Τουρκία και Σκόπια στον Αντιπροσωπευτικό Κατάλογο της 
Άυλης Πολιτιστικής Κληρονομιάς της Ανθρωπότητος της UNESCO τον Δεκέμβριο του 
παρελθόντος έτους, ακολούθησε και αυτή η νέα εθνική ήττα και αυτή επί 
διακυβερνήσεώς σας. 
Σημειωτέον ότι ο τρίτος στον κατάλογο του περιοδικού “Forbes” του 2022 από τους 24 
πλουσιότερους ανθρώπους στην Τουρκία είναι ο Χαμντί Ουλουκάγια, ο οποίος έγινε 
εκατομμυριούχος με την εταιρεία του “Chobani”, πουλώντας ελληνικού τύπου γιαούρτι 
(στραγγιστό), με την επωνυμία “Greek yoghurt”. 
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Η εταιρεία του έχασε το δικαίωμα να αναφέρει τα προϊόντα της στο Ηνωμένο Βασίλειο 
ως ελληνικά, κατόπιν δικαστικής αποφάσεως, μετά από μήνυση της εταιρείας «ΦΑΓΕ» 
και από το ελληνικό κράτος (“GeoStratigika, 03/07/2022, 19:02). 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
Τι προτίθεσθε να πράξετε για την ανωτέρω ενέργεια, η οποία βλάπτει τα συμφέροντα 
στο εξωτερικό των αγροκτηνοτρόφων, καθώς και των ελληνικών βιομηχανικών 
παραγωγής αυτού του προϊόντος; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




